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Valby d. 7.12.2011 

Referat af Ekstraordinær Generalforsamling den 6. december 2011 kl. 18 

Udsendt dagsorden til Ekstraordinær Generalforsamling 
Valg af dirigent 
Valg af referent 
Oplæg fra bestyrelsen vedr. skolerådets arbejde 
Oplæg fra hyggergruppen 
Afstemning vedr. følgende spørgsmål: 
Har forældrene tillid til den siddende bestyrelses fortsatte arbejde?  

Afstemning vedr. følgende spørgsmål: 
Ønsker forældrekredsen en kollektivt betalt hyggerordning? 

Evt. Valg til ny bestyrelse 
Ad 1. Valg af dirigent 

På vegne af bestyrelsen foreslog bestyrelsens formand Pernille Jensen, at den ekstraordinære 

generalforsamling valgte Morten Svalgaard Nielsen. (bestyrelsesformand på Byens skole) til dirigent. 

Morten blev enstemmigt valgt.  

Dirigenten meddelte herefter generalforsamlingen, at han havde nogle formelle indsigelser overfor pkt. 6 på 

den udsendte dagsorden. 

Det var dirigentens opfattelse at punktet ikke kunne sættes til afstemning, da det ikke var i overensstemmelse 

med skolens vedtægter og Undervisningsministeriets regler for friskoler. 

Dirigenten redegjorde for reglerne. Det fremgår heraf, at det alene er skolens bestyrelse der træffer de 

økonomiske prioriteringer for skoler, da de alene er ansvarlige overfor undervisningsministeriet – en 

generalforsamling kan derfor ikke pålægge bestyrelsen at træffe specifikke økonomiske prioriteringer. 

Hvis man som forældre ønsker at skolen skal foretage andre prioriteringer, må man gennem dialog forsøge at 

ændre bestyrelsens holdning, lade sig vælge til bestyrelsen på generalforsamlingen eller ultimativt forsøge at 

vælte bestyrelsen med et mistillidsvotum på en generalforsamling. 

Dagsordenens punkt 5 var en sådan tillidsafstemning. 

Efter en debat om de formelle rammer for den ekstraordinære generalforsamling foreslog dirigenten, at den 

ekstraordinære general forsamling efter en debat alene skulle stemme omkring dagsordenens punkt 5 

(eventuelt punkt 7) og fjerne dagsordenens punkt 6. 

Dette tiltrådte generalforsamlingen med enkelte protester. 

På denne baggrund konstaterede dirigenten den ekstraordinære generalforsamling for lovligt indkaldt og gik 

videre i dagsordenen. 

Ad 2. Valg af referent 



Peter Cort (Granaterne) blev valgt som referent 

Ad 3 og 4. Oplæg fra bestyrelsen vedr. skolerådets arbejde og oplæg fra hyggergruppen med 

efterfølgende debat 

Bestyrelsesformand Pernille Jensen redegjorde for skolen for skolen aktuelle økonomiske situation og hvilke 

områder der særligt havde bestyrelsen fokus, herunder tid og ressourcer til værksteder både kreative og 

faglige, økonomi til bog- og materialeindkøb, fortsat fokus på det musiske, sangen og teater, tilstrækkelige 

lærerressourcer til at vi kan drive skole hver dag og i alle timer og vedligeholdelse af vores bygninger, så vi 

også har en skole om 5-10 år. 

Bestyrelsen var derfor nødt til at fastholde at der ikke i skolens økonomi er plads til en hyggerordning for de 

større elever.  

På denne baggrund er bestyrelsen villige til at sætte sit videre arbejde til afstemning. 

På vegne af ”Hyggergruppen ” redegjorde Mette Mejlhede og Svend Otto Ort for gruppens holdninger. 

Gruppen mener hyggeren er et væsentligt element på Freinetskolen og for dannelse af klasser til skolens 

overbygning. Gruppen havde forsøgt at komme i dialog med bestyrelsen men følte ikke bestyrelsen havde 

været lydhør for gruppens holdninger.  

Herefter var der en åben forældre debat. 

Flere gav udtryk for at skolen var nødt til at prioritere de økonomiske ressourcer og at det var bestyrelsens 

opgave at foretage de overordnede prioriteringer for at varetage skolens interesser som helhed og ikke kun 

særinteresser for enkeltsager. 

Flere forældre gav udtryk for støtte til hyggergruppen. 

Herefter lukkede dirigenten for debatten og gik over til afstemningen. 

Ad 5 Afstemning om: Har forældrene tillid til den siddende bestyrelses fortsatte arbejde? 

Dirigenten konstaterede på opfordring, at der skulle foretages skriftlig afstemning. 

Ifølge vedtægten har hver familie én stemme. 

Afstemningsresultat: 

58 familier stemte for at bestyrelsen skulle fortsætte 

12 familier stemte blankt 

11 familier stemte imod bestyrelsen skulle fortsætte 

På denne baggrund konstaterede dirigenten at den ekstraordinære general forsamling havde tillid til den 

siddende bestyrelse og at denne kunne gå videre med sit fortsatte arbejde. 

Dirigenten erklærede herefter den ekstraordinære generalforsamling for afsluttet og takkede for god ro og 

orden. 

Referent Peter Cort  

Dirigent Morten Svalgaard Nielsen 

 


